TP du 3 octobre

' 1 | Renverser une liste
Apres chaque ligne recopiée, vous appuyerez sur la touche "Entrée" (anciennement, du temps de nos
grands-parents, « retour chariot »).
Dans la console, taper

>>> L = [7,8,9]

>>> L.reverse()

Que se passe-t-il?
Taper alors

>>> L

Quel est I'effet de la commande L.reverse () ?

Dans I'éditeur de texte, créer une fonction MaFonctionReverse (L) qui prend en argument une liste L
et renvoie la liste « dans I'autre sens ».

Schéma de Horner

Soit b = 2 un entier.
e Pour connaitre la valeur décimale de 'entier [c;... ¢yl écrit en base b, il s’agit de calculer :

csh* + s b+ + b+ cp.

Combien d’opérations comporte cecalcul? ............coiiiiiiiiiiininniinn...

« Ecrire une fonction EvaluationNaive (L, b) qui prend en argument une liste d’entiers L = [cy, ..., Cs]

S
etun entier b > 2 et qui retourne ) _ ¢k b* le plus « naivement » possible.
k=0

+ On se propose maintenant de calculer la quantité suivante (merci Horner)
(((csb +¢s-1)b+ Cs_g)b +t cl)b +¢p.

Combien d’opérations comporte cecalcul? ..............ccoiiiiiiiiiiiiiiaa..

» Compléter cet algorithme de Horner écrit en pseudo code.

Entrée: L = liste contenant les chiffres de n en base b = 2.
Sortie: Calculde 7 = ¢;b* + cs_1 b5~ +---+ ¢; b+ o via Horner
n=0
pour c parcourant L=............... faire

fin pour
renvoie n

» Ecrire une fonction Horner (L, b) qui fait ce qu'il faut!
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| _3_ _, Conversion en base b
Ecrire en pseudo code I'algorithme permettant d’écrire un entier 7 € N* en base b.
On stockera les chiffres dans une liste.
Que renvoie votre fonction si on I'applique a n = 1987 et b = 10? Renvoie-t-elle [1,9,8,7] ou [7,8,9,1]?
Peu importe la réponse, mais vous devez étre conscient de ce que retourne votre fonction.

Ecrire en Python une fonction Conversion(n,b) qui prend en argument un entier n € N* et un entier
b =2 et qui renvoie I'écriture de n en base b.
Attention, voici des consignes

— On donnera le résultat sous forme d’une liste.

— On utilisera uniquement L. append () pour une liste L (autrement dit, interdiction d’utiliser une
commande dutypeL = L [truc]+).

— On pourra faire appel a des fonctions déja codées dans ce TP.

Votre fonction devra avoir I'effet suivant :

>>> Conversion(1987, 10)
[1,9,8,7]

Recopier votre code ici pour I'apprendre.

Avec la fonction créée, reprendre les questions du cours : convertir 2024 en binaire, en hexadécimale, en
base 7.
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Ecriture sur k bits
Dans la console, écrire, en une ligne, une commande permettant d’écrire la liste [0,0,0, .. ..,0] ayant
33 zéros. M’appeler une fois ceci fait.

Ecrire une fonction Binaire_NombreBitsFixe(n,k) qui prend en argument deux entiers naturels n
et k avec 0 < n < 2F et renvoie une liste donnant I'écriture de 7 sur k bits.

>>> Binaire_NombreBitsFixe(5,7)
[0,0,0,0,1,0,1]

Regles du jeu. On pourra utiliser la concaténation de listes via le symbole + et s’inspirer de la question
préliminaire.
Bonus. Pour sécuriser la fonction, on peut ajouter une ligne du type assert n >= 0 and n < 2*xk

Chaine de caracteres
Que fait la fonction suivante ? Quel est le type de la variable renvoyée ?

def mystere(n,b):
g =
q=n
while q != 0O:
r, q = qkb, q//b
S = str(r) + S

return S

La suite de Conway

La suite de Conway est une suite inventée en 1986 par le mathématicien John Horton Conway, initiale-
ment sous le nom de « suite audioactive ».

Elle est également connue sous le nom anglais de « Look and Say »!

Dans cette suite, un terme se détermine en annongcant les chiffres formant le terme précédent, le terme
initial étant 1.

1
11

21

1211
111221

Par exemple, la 4¢™¢ ligne 1211 dit que la 3®™¢ ligne est constituée d’un nombre 2 suivi d’un nombre 1.
Quelle est la somme des nombres de la 60°™¢ ligne ?
Indication : on pourra d’abord créer une fonction ConwayTransformation qui produit :

>>> L = [x for x in ’aaabbaa’]

>>> L

[’a’, 7a3’ ,a7’ )b” ’b’, ’a’, ’a,]
>>> ConwayTransformation(L)

[3, ’a’, 2, ’b’, 2, ’a’]
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corrigés



Lalgorithme naif d’évaluation comporte s additions, puis 1 +2 +--- + s multiplications, c’est-a-dire s +

+1
Sts+1) opérations : on dit que la complexité est quadratique (de I'ordre de s?).

Lalgorithme de Hérner comporte 2 opérations par parenthése. Il y a s — 1 parenthéses ici :
(((csb +¢s-1)b+ Cs_g)b ot cl)b +cp.

Il faut imaginer une big parenthése englobant le tout, d’ou s parentheses.
Bilan : il y a 2s opérations dans Horner.

Entrée: L=[c;,...,col etb=2
Sortie: Calculde n = ¢;b° +cs_1b*~ 1 +---+ ¢ b+ ¢y via Horner
s=longueurde L —1
n=L[0]
pour i =1 a s faire
n=nx*b+ L[i]
fin pour
renvoie n

def Hormer(L,b):
s = len(L)-1
n = L[0]
for i in range(l,s+1):
n = n¥b + L[i]

return n

def HornerBis(L,b):
s = len(L)-1
n = L[0]
for ¢ in L[1:]:
n =n*b + c

return n

(tre-



Je mets ici toutes les variantes que j’ai écrites.

def

def

def

def

def

ConwayTransformation(L) :

# Pour L = [z for z in ’aaabbaa’] renvoie S
c=0

a = L[0]

S = [c, al

for e in L:
if e == S[-1]:
S[-2] += 1
else:
S += [1,e]

return S

ConwayTransformationOne (L) :

s =1
c=0
a = L[0]
for e in L:
if e == a:
c+=1
else:
S += [c,al
c=1
a=e
S += [c,al
return S

ConwayTransformationBis (L) :

s =1
j=0
while j < len(L):
c=0
while j+c < len(L) and L[j+c] == L[j]:
c +=1
S += [c, L[j1]
j4=c
return S

ConwayTransformationTer (L) :

s =1
i=0
while i < len(L):
e = L[i]
c=1
i+=1
while i < len(L) and L[i] == e:
c+=1
i+=1
S += [c,e]
return S

ConwayTransformationFM(L) :
n=1
res = []
for i in range(len(L)):
if i == len(L)-1 or L[i] != L[i+1]:
res += [n,L[i]]
n=20
n+=1

return res

[3,7a’, 2,707, 2,

’(Z"]




def ConwayTransformationFMbis(L):
n=1
res = []
for i in range(len(L) - 1):
if L[i] !'= L[i+1]:
res += [n,L[i]]
n=20
n+=1

return res + [n,L[-1]]

def DessinConway(n) :
L = [1]
print(’ ’.join([str(elt) for elt in L]))
for _ in range(2,n+1):
L = ConwayTransformation(L)
print(’ ’.join([str(elt) for elt in L]))

def ConwaySum(n) :
L = [1]
for _ in range(2,n+1):
L = ConwayTransformation(L)

return len(L)

# import time
# start_time = time.time()
# ConwaySum(60)

# print("--- /s seconds ---" J (time.time() - start_time))
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